

प्रादेशिक समाचार एकांश, इन्दौर
रविवार, दिनांक 28.05.2017, प्रातः 7.05

मुख्य समाचार

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज सुबह 11 बजे आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में देशवासियों से अपने विचार साझा करेंगे।
- ग्लोबल स्किल समिट एक जून को भोपाल में होगी।
- प्रदेश के किसी भी निजी विश्वविद्यालय को अपने मुख्य परिसर से बाहर स्टडी सेंटर संचालित करने पर रोक।
- नवतपा के चलते प्रदेश के कई स्थानों पर भीषण गर्मी।

<><><><>

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज सुबह ग्यारह बजे आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में लोगों से अपने विचार साझा करेंगे। इस कार्यक्रम की ये 32वीं कड़ी होगी। इसका प्रसारण आकाशवाणी और दूरदर्शन के सभी केन्द्रों से किया जाएगा। इसे प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना और प्रसारण मंत्रालय तथा डी डी न्यूज के यू-ट्यूब चैनलों पर भी सुना जा सकेगा। हिन्दी प्रसारण के तुरंत बाद आकाशवाणी से क्षेत्रीय भाषाओं में इसका प्रसारण किया जाएगा। क्षेत्रीय भाषाओं में प्रधानमंत्री का सम्बोधन रात आठ बजे से भी सुना जा सकेगा।

<><><><>

ग्लोबल स्किल समिट एक जून को भोपाल में होगी। प्रदेश में इस तरह की समिट का आयोजन पहली बार हो रहा है। इस समिट के आयोजन का उद्देश्य प्रदेश के युवाओं के लिये कौशल विकास और रोजगार के अवसर में वृद्धि करना है। समिट में देशविदेश के लगभग डेढ़ हजार प्रतिभागी हिस्सा लेंगे। समिट में महत्वपूर्ण विषयों पर सेमिनार भी आयोजित किये जाएंगे। इन विषयों में विनिर्माण क्षेत्र में कौशल विकास और रोजगार के अवसर, मध्यप्रदेश में रोजगारोन्नमुखी उच्च शिक्षा शामिल है। समिट में कार्पोरेट्स, उद्योग, सर्विस सेक्टर, बैंकिंग क्षेत्र और कौशल उन्नयन से जुड़ी स्वयंसेवी संस्थाएं भी अपने सुझाव देगी। समिट में लगभग दो लाख बेरोजगारों के लिये रोजगार के अवसर सृजित करने के प्रयास किये जाएंगे। इसके उदघाटन में केन्द्रीय कौशल विकास और उद्यमिता राज्यमंत्री राजीव प्रताप रूडी मुख्य अतिथि होंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान द्वारा की जाएगी।

<><><><>

रिटायरमेंट फंड निकाय के केन्द्रीय न्यासी बोर्ड ने भविष्य निधि में अनिवार्य अंशदान की सीमा को घटाकर 10 प्रतिशत करने के प्रस्ताव को खारिज कर दिया है। वर्तमान में अभी कर्मचारी

और नियोक्त कम्पनी मूलवेतन का 12-12 प्रतिशत योगदान भविष्य निधि खातों में जमा करते हैं। कल पुणे में आयोजित न्यासी बोर्ड की बैठक में ये निर्णय लिया गया।

<><><><>

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड-सी.बी.एस.ई. आज कक्षा 12वीं के सभी क्षेत्रों के नतीजों की घोषणा करेगा। परिणाम वेबसाइट [www.cbse.gov.in](#) पर उपलब्ध है और [www.cbse.gov.in](#) पर देखे जा सकते हैं।

<><><><>

ग्रामीण विकास राज्य मंत्री राम कृपाल यादव ने कल नई दिल्ली में कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत सौ प्रतिशत प्रत्यक्ष लाभ अंतरण सुनिश्चित किया जायेगा। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत कार्यक्रम प्रारम्भ कर दिए गए हैं। 2019 तक हमारा लक्ष्य है, कि हम एक करोड़ गरीब लोगों को मकान बनाकर देने का काम करेंगे। 2016-17 में लगभग 133 किलोमीटर प्रतिदिन के हिसाब से हम सड़क का निर्माण करा रहे हैं।

<><><><>

चौद दिखने के साथ ही मुस्लिम समाज का पवित्र रमजान माह कल से शुरू हो गया है। पहला रोजा आज रखा जाएगा। रमजान माह शुरू होने के साथ ही इन्दौर के कई क्षेत्रों में विशेष इबादत की गई। वहीं भोपाल में भी बाजारों में इफ्तारी की दुकानें भी सज गईं। मस्जिदों में विशेष नवाज अता की गईं।

<><><><>

प्रदेश में मई माह का राशन पाइंट ऑफ सेल-पीओएस मशीन के स्थान पर वितरण पंजी से दिया जाएगा। खाद विभाग के आयुक्त विवेक पोरवाल ने इस संबंध में सभी जिला कलेक्टरों को निर्देश दिये हैं। निर्देशों में कहा गया है कि पात्र उपभोक्ताओं को आधार नंबर की छाया प्रति प्रस्तुत करने पर राशन सामग्री को वितरण पंजी के माध्यम से दिया जाए। कई स्थानों पर बायोमेट्रिक सत्यापन के आधार पर लागू वितरण व्यवस्था में सर्वर की खराबी के कारण ये निर्णय लिया गया।

<><><><>

मध्यप्रदेश में स्थापित किसी भी निजी विश्वविद्यालय को अपने मुख्य परिसर से बाहर किसी भी स्टडी सेन्टर को संचालित करने का कोई वैधानिक अधिकार नहीं है। कल भोपाल में जारी प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार राज्य शासन द्वारा इस संबंध में किसी भी निजी विश्वविद्यालय को अनुमति नहीं दी गई है। जून-जुलाई माह में विद्यार्थियों के लिये प्रवेश का समय होने से सभी छात्र-छात्राओं, अभिभावकों एवं सामान्य-जन को स्पष्ट किया गया है कि यदि कोई स्टडी या ट्रेनिंग सेन्टर स्वयं को मध्यप्रदेश में स्थापित किसी भी निजी विश्वविद्यालय से संबद्ध बताता है तो वह केन्द्र अवैधानिक है। इसकी जानकारी उच्च शिक्षा विभाग को दी जाए। जिससे शिक्षा विभाग संबंधित निजी विश्वविद्यालय के खिलाफ नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही कर सकेगा।

प्रदेश में उच्च शिक्षा के क्षेत्र में पहुँच, समानता एवं गुणवत्ता सुधार के लिये मध्यप्रदेश निजी विश्वविद्यालय अधिनियम-2007 के तहत 24 निजी विश्वविद्यालय की स्थापना की गई है। अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार सभी निजी विश्वविद्यालय स्ववित्त पोषित है।

<><><><>

नवतपा के चलते प्रदेश के कई स्थानों पर भीषण गर्मी का दौर जारी है। दमोह में पारा 47 डिग्री सेल्सियस तक पहुँच गया है। अधिकांश स्थानों पर लू चलने और उमस बनी रहने से आम जन जीवन प्रभावित हो रहा है। अधिकांश स्थानों का तापमान 42 से 45 डिग्री सेल्सियस के बीच रहा जो कि सामान्य से तीन से चार डिग्री अधिक है। सागर में नवतपा के तीसरे दिन इस गर्मी का सबसे अधिक तापमान 45 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया जो कि सामान्य से पांच डिग्री सेल्सियस अधिक था। वहीं राजधानी भोपाल में भी गर्मी के चलते सड़कों पर चहल-पहल काफी कम थी। इन्दौर का अधिकतम तापमान कल 41 दशमलव 8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं ग्वालियर संभाग के कुछ जिलों में कहीं-कहीं हल्की बारिश हुई। जिससे उमस में वृद्धि हुई। मंडला में कल दिनभर गर्म हवा से जनजीवन प्रभावित रहा। आदिवासी इलाकों के साप्ताहिक हाट बाजार भी गर्मी के कारण शाम को ही लगाये जा रहे हैं। वहीं नरसिंहपुर जिले में हल्की बारिश व तूफान आने से कई जगहों पर बिजली कटौती की गई। राजगढ़ में भी कल सुबह से ही सूरज की तपन से लोग परेशान रहे। यहां तापमान 46 दशमलव पांच डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विभाग के अनुसार अगले चौबीस घंटों के दौरान ग्वालियर, दतिया, शिवपुरी, अशोकनगर, जबलपुर, सीधी, इन्दौर, उज्जैन, शाजापुर, और देवास जिले के अंचल में कहीं-कहीं गरज चमक के साथ हल्की बारिश हो सकती है।

<><><><>

केन्द्र सरकार ने कहा है कि देश के एक तिहाई से भी अधिक गांव खुले में शौच से मुक्त हो चुके हैं। 139 से भी अधिक जिलों के दो लाख से अधिक गांव ने यह लक्ष्य हासिल कर लिया है। ग्रामीण विकास मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने अपनी सरकार की तीन वर्ष की उपलब्धियों पर कल नई दिल्ली में कहा कि खुले में शौच से मुक्त हो चुके सबसे अधिक 26 जिले गुजरात के हैं। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश में केवल एक जिले शामिल ने यह लक्ष्य पूरा किया है।

<><><><>

अब कुछ समाचार संक्षेप में :-

- प्रदेश के कृषि मंत्री गौरीशंकर बिसेन आज श्योपुर जिले के प्रवास पर रहेंगे। श्री बिसेन यहां कृषि विज्ञान मेले में भाग लेने के साथ सर्किट हाऊस पर पार्टी पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं से भेंट करेंगे।
- मुरैना जिले में केन्द्रीय पंचायती राज्यमंत्री नरेन्द्रसिंह तोमर ने जोरा के ग्राम सिकरोदा और कैलारस के पास निर्माणाधीन पुलों का निरीक्षण किया। श्री तोमर ने वर्षा को ध्यान में रखते हुए पुलों का निर्माण जल्द करने के निर्देश दिये।

- रायसेन जिले में दो जुलाई को प्रदेश स्तर पर किये जाने वाले वृक्षारोपण की तैयारियों की कलेक्टर ने एक बैठक में समीक्षा की। रायसेन जिले में इस दिन 14 लाख से अधिक पौधों का रोपण किया जाना है।
- झाबुआ जिले में एक जून से किसानों को उर्वरक की खरीदी के लिये अपना आधार कार्ड लेकर आना जरूरी होगा। नई व्यवस्था के तहत किसान का अंगूठा लगाने पर ही उसे खाद मिल सकेगी।
- रतलाम जिले में साढ़े चार करोड़ रूपयों की लागत से बनने वाले नये तालाब का भूमिपूजन जिले के प्रभारी मंत्री दीपक जोशी ने किया।
- बैतूल जिले में मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजना के तहत 31 मई को प्रस्तावित जगन्नाथपुर तीर्थ यात्रा के लिये 116 यात्रियों का चयन किया गया है।
- धार में मानव अधिकार जागरूकता को लेकर एक कार्यशाला का आयोजन कल किया गया। इस कार्यशाला में बताया गया कि किसी तरह आम नागरिक अपने अधिकारों की रक्षा कर सकते हैं।

<><><><>